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Liebe St. Veiterinnen, 

liebe St. Veiter! 

 

Die erste Gemeinderatssitzung nach der Neu-

wahl des Gemeinderates fand am 15.12.2021 

statt.  

 

Es wurden neue Projekte vorgestellt und inten-

siv diskutiert.  

 

Bei dem aktuell wichtigsten Projekt für die  

Zukunft , die Glasfaseranbindung sind wir  kurz 

vor dem Erreichen,  der für den Baubeginn  

notwendigen Quote. 

 

Es fehlen nur mehr wenige Teilnehmer, damit 

mit dem Glasfaserausbau gestartet werden 

kann! 

Daher ersuche ich diejenigen, die sich noch nicht 

angemeldet haben und gerne dabei sein möch-

ten, sich in den nächsten Tagen bei der Gemein-

de zu melden.  

 

Ich hoffe sehr, dass wir die offenen Fragen zu 

dem Thema ausreichend gut bei 

der  Infoveranstaltung am 10.02.22 beantworten 

konnten. Ansonsten stehe ich persönlich auch 

gerne für Rückfragen zur Verfügung.  

 

Bei allen die sich für den Glasfaseranschluss 

schon angemeldet haben, bedanke ich mich 

herzlich!  

 

Am Gemeindeamt liegen bereits Leerverrohrun-

gen auf, die sind dort während der Öffnungszei-

ten kostenlos von Euch, bei Bedarf abzuholen. 

Bei Herrn Albert Webersberger, Rudolf Schrems 

jun., Karl Gradinger und  Reinhard Fink, welche 

das Projekt ebenfalls unterstützt haben, bedan-

ke ich mich ebenfalls sehr herzlich für den  

Einsatz und das Engagement.  

 

Mit der thermischen Sanierung des ehemaligen 

Volksschulgebäudes wird voraussichtlich in KW 

28 begonnen , die Fertigstellung wurde mit 

30.11.2022 terminisiert.  

 

Zum Hochwasserprojekt Pirat gab es weitere 

Gespräche,  eine neue Variante wurde gefun-

den. Hoffe das nun die letzten Übereinstimmun-

gen gefunden wurden,  um das Projekt in die 

Umsetzungsphase zu bringen. 

 

Das „Kramerhaus“ wird zur Zeit saniert. Danke 

für Euer Verständnis, für die Unannehmlichkei-

ten die während der  Bauarbeiten entstanden 

sind.  

 

Nach Fertigstellung wird im „Kramerhaus“ ein 

öffentliches WC zur Verfügung stehen.  Der 

neue Eigentümer schafft außerdem drei neue 

Wohneinheiten.  

 

Die neue Förderperiode 2023-2027 von „Leader 

mitten im Innviertel“ wurde beschlossen. Jetzt 

geht es darum mit neuen Ideen unsere Region 

zu bereichern. Bitte meldet Euch , ob private 

Personen oder Vereine, wenn ihr interessante 

Projekte verwirklichen möchtet.  

 

Bei der Jagdausschusssitzung am 11.02.2022  

wurde der neue Obmann Bernhard  

Mayr  gewählt.  

 

Herzlichen Glückwunsch und alles Gute für diese 

Aufgabe!  

 

Herzlichen Dank an Michael Thurnberger,  der 

dieses Amt seit 1992 über hatte, auch Dir dafür 

ein Herzliches Dankeschön! 
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Auch im Bibliothekteam gab es Änderungen. 

Frau Brigitte  Frauscher, die sich seit 

2008  ehrenamtlich für die Bibliothek 

sehr  engagiert hatte, verlässt  das Team.  

 

Ebenso  haben Christina Wiesner und Annelie-

se Uttenthaler Ihre Mitarbeit beendet.  

Vielen Dank an Euch für die geleistete Arbeit!  

 

Ich wünsche euch ein schönes Osterfest!  

 

Euer Bürgermeister  

 

 

 

 

Manfred Feichtinger 

 

GLASFASER 

Sobald 60% der Haushalte einen Vertrag  

unterschrieben haben, können die  

Bauarbeiten für Glasfaser beginnen. 

 

St. Veit hat die 60% fast erreicht! 

 

Für die spät Entschlossenen unter euch sind die  

Formulare dazu auf unserer Homepage unter  

www.st-veit-innkreis.at oder direkt 

 am Gemeindeamt St. Veit zu finden sowie  

unter  www.glasfaser-braunau.at  

 

Jeder, der nach Verlegung der Glasfaser an das  

Netz anschließen möchte, zahlt über 2.500 €  

Anschlussgebühr! 

 

Also JETZT NOCH den Anschlussvertrag 

 unterschreiben!  

BEGINN DER BAUARBEITEN IN ST. VEIT 

Leerverrohrung für Glasfaser-Anschluss am 

Gemeindeamt erhältlich! 
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 AUS DER GEMEINDE 

GEBURTSTAGSJUBILÄUM 

Anna Bühr 

80 Jahre 

Herzlichen  

Glückwunsch! 

UMBAU „KRAMERHAUS“ 

Derzeit wird das „Kramerhaus“ umgebaut. In Zukunft wird hier das öffentliche WC zu finden 

sein. Herzlichen Dank an Hannes Auinger, der uns dies ermöglicht!  
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 AUS DER GEMEINDE 

FREIE MIETWOHNUNG 

Im ISG-Wohnblock wird ab sofort eine Mietwohnung frei: 

 

 

Wohnungsart Mietwohnung 

Lage Erdgeschoss 

Größe 76,6 m² 

Miete € 559,22 (inkl. Betriebs-, Heiz– und Nebenkosten) 

Baukostenbeitrag € 2.106,30 

Heizungsart Zentralheizung 

Räume Küche, Wohnzimmer, Schlafzimmer, Bad, WC, Abstellraum, 

Vorraum, Loggia 

Ausstattung Kabel/Sateliten-TV, Parkplatz, Wasch/Trockenraum, Fahrrad-

raum, Abstellraum 

Mobiliar Nicht möbliert 

Beziehbar Ab sofort 

Mietdauer Unbefristet 
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 AUS DER GEMEINDE 

MÜLLINFOSERVICE 

In letzter Zeit gab es leider Probleme beim Versenden des "Müllinfoservice".  

Es wurde daher das Straßenverzeichnis neu importiert. Damit die Erinnerung für den Müllinfoser-

vice nun tatsächlich klappt, muss die richtige Straße und Hausnummer erneut gespeichert  

 werden. 

 

Hier die Anleitung dazu: 

1. Unsere Homepage www.st-veit-innkreis.at aufrufen. 

2. Unter „Bürgerservice - Meine Seite“ einloggen. 

3. Auf Müllinfoservice klicken. 

4. Zuerst alle gespeicherten Adressen mit dem Mülleimer-Symbol löschen. 

5. Die richtige Straße und Hausnummer auswählen. 

6. Anhaken, welche Termine man bekommen möchte und auswählen, um welche Zeit man daran 

erinnert werden möchte. 

7. Speichern 
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Newsletter der Gemeinde St. Veit einfach Barcode scannen 

Auf der Homepage der Gemeinde unter „Newsletter abonnieren“ kann der 

klassische Newsletter bestellt werden.  

WISSENSWERTES 

AUSBILDUNG DER ALTENBETREUUNGSSCHULE 

Alltagsbegleitung  

Lehrgangsbeginn:  Freitag, 06. Mai 2022 

Unterrichtsort:  LWBFS Andorf 

Ausbildungsdauer:  bedingt durch die Urlaubszeit endet der Lehrgang Anfang Oktober 2022—

 2 Schultage pro Woche (Freitag und Samstag) 

 

Fach-Sozialbetreuung Altenarbeit 

Infoabend:  Dienstag, 04. Oktober 2022 und Dienstag, 15. November 2022, jeweils 

 18:00 - 20:00 Uhr 

Aufnahmeverfahren:  Mittwoch, 30. November 2022, Altenbetreuungsschule Andorf 

Lehrgangsbeginn: Montag, 09. Jänner 2023, 08:30—15:45 Uhr 

Ausbildungsdauer: 2 Jahre, 3-4 Schultage pro Woche 

 

Altenbetreuungsschule des Landes Oberösterreich - 

Standort Andorf 

Winertshamer Weg 1, 4070 Andorf 

+43 664 600 72 34 761 | andorf.abs.post@ooe.gv.at  

BARBARA ERTL - NEUE VERTRETUNG FÜR ROSSBACH UND ST. VEIT 

Dieses Gebiet wurde mir von der Firma Vorwerk zugeteilt, um wieder eine 

Kundenbetreuung zu schaffen. Ich biete unter anderem einmal jährlich 

eine kostenlose Durchsicht Ihrer Geräte an.  

 

Natürlich darf sich auch jeder für alle anfallenden Bestellungen, Reparatu-

ren oder bei Interesse an Neuheiten bei mir melden. 

 

Ich freue mich auf eine  nette Zusammenarbeit 

Ihre persönliche Vorwerk Kobold Beraterin  

 

Barbara Ertl 

Tel.: 0699 12 34 12 43 
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WISSENSWERTES 

DER WIRTSCHAFTSPARK INNVIERTEL 

Mit der konstituierenden Sitzung am 2. Februar 2022 wurde die 2. Funktionsperiode der inter-

kommunalen Betriebsansiedlung (INKOBA) im Bezirk Braunau gestartet.  

 

Im Rahmen der konstituierenden Verbandsversammlung übergibt Bgm. Mag. Johannes Waidba-

cher das INKOBA Zepter an den neuen Obmann, LAbg. Klaus Mühlbacher. Aus 38 Mitgliedsge-

meinden im Bezirk Braunau wurden 57 Mitglieder in den Verband entsandt. Aus diesem Gremium 

wählten die Mitglieder einen Verbandsvorstand, sowie einen statutenkonformen Prüfungsaus-

schuss.  

 

Ziel der INKOBA ist es, gemeinsam über die Gemeindegrenzen hinaus, die positive und dynami-

sche wirtschaftliche Entwicklung der Region, sowie die Erhaltung und Schaffung von Arbeitsplät-

zen, zu fördern. Weg vom Kirchturmdenken, hin zur gemeinsamen Regionalentwicklung. Wir 

möchten im Gemeindeverbund den Fokus auf wenige, regionale Hot Spot Flächen legen und 

nicht in jedem Dorf ein Betriebsbaugebiet entwickeln, dies unterstreicht der designierte  

Verbandsobmann, LAbg. Klaus Mühlbacher. Nicht die Widmung der Fläche ist aktuell unsere  

Herausforderung, sondern die Verfügbarkeit! Aktuell übersteigt die Nachfrage das Angebot und 

somit haben wir auch den Schwerpunkt unserer Arbeit für die kommende Periode bereits fixiert. 

Nämlich die Schaffung von wenigen, aber verfügbaren, ökologisch, sinnvoll ausgewählten  

Flächen, für die Erschließung und Ansiedlung von innovativen Unternehmen bei uns im  

Innviertel.  

 

Durch ein qualitativ hochwertiges Standortangebot,  

gemeinsames Marketing, nachhaltige und enge  

Zusammenarbeit, soll die Attraktivität und Wettbewerbs-

fähigkeit der gesamten Region und damit auch ihre  

Einzelteile gesteigert werden.  

 

Wirtschaftspark Innviertel: Der Wirtschaftspark Innviertel ist eine Schultergemeinschaft aus den 

Bezirksverbänden Braunau, Ried und Schärding. Neben der Betriebsansiedlung ist es den  

Verbandsmitgliedern wichtig, der stark wachsenden Versiegelung unserer Böden entgegenzu-

wirken. Dies geschieht dadurch, dass wir nicht mehr genutzte Betriebsobjekte (Brachen) wieder 

einer sinnvollen Nutzung zuzuführen. Der Wirtschaftspark Innviertel ist österreichweit die erste 

und einzige interkommunale Kooperationsgemeinschaft in Sachen Betriebsansiedlung, die sich 

über ein ganzes Landesviertel erstreckt. Mehr Infos und alle Neuigkeiten der drei INKOBA‘s im 

Innviertel (und darüber hinaus) finden Sie auf der Homepage: www.wirtschaftspark-innviertel.at  

V. l. n. r.: Thomas Kern, Klaus Mühlbacher, 

Mag. Johannes Waidacher, Herbert Iblinger 

© Inkoba 
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WISSENSWERTES 

BENEFIZ-VERANSTALTUNG FÜR SCHATTENKINDER 

15. Juni 2022 

Hofmarksaal, Moosbach 

Einlass: 19:00 Uhr | Beginn: 20:00 Uhr 

Eintritt frei!  

 

Benefiz Veranstaltung für Schattenkinder mit Dixierockers & Christoph spuit Christoph 

 

Ihre Spende geht zur Gänze an das Segelprojekt „Willensstark“ für Kinder, deren Familien  

einen schweren Schicksalsschlag erlebt haben oder selbst erkrankt sind.  

 

Mirno More, Friedensflotte Salzburg 

HUNDETRAININGSPLATZ GESUCHT 

Für meinen ÖRV Verein würde ich dringend einen geeigneten Trainingsplatz suchen. 
 

Welche Eigenschaften sollte der Platz oder die Halle mitbringen: 

 eine Größe von min. 2.500m² 

 Wasser und Strom wären wünschenswert, aber nicht zwingend notwendig 

 der Platz sollte eingezäunt sein, kann aber von uns auch selbst eingezäunt werden 

 der Platz sollte nicht in einer Wohnsiedlung liegen 

Es würden nie Hunde frei herumlaufen und die Hinterlassenschaften würden selbstverständlich 

entsorgt werden! 

 

Mit den Hunden würde – je nach Wetter – ab Mitte März bis Mitte November trainiert werden. 

Hauptbetrieb wäre samstags, aber auch unter der Woche können Trainings anfallen. Die Trai-

nings würden unter der Woche nie länger als 2 Stunden dauern, bei einer maximalen Hundean-

zahl von 8 Hunden. 

 

Falls Sie einen Platz mit unseren gewünschten Platzverhältnissen  

hätten., würde ich mich über jede Kontaktaufnahme freuen!  

 

Ich freue mich bereits jetzt von Ihnen zu hören! 

Gloria Meindl, Tel: +43 650 8128323 
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 KRABBELSTUBE  

WIR FEIERN FASCHING! 

 

HURRA, ES HAT GESCHNEIT! 

Bei uns war im Fasching wieder einiges los! 

Wir lieben den Schnee! Egal ob beim Bobfahren oder Schneemann bauen - wir sind immer dabei! 
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So wie jedes Jahr, hält auch heuer wieder der Fasching seinen Einzug im Kindergarten! 

Wir haben das Thema „Verzauberter Märchenwald“ gewählt, da es super zu unserem Jahres-

thema „Komm mit ins Märchenland“ passt.  Die Lust am Verkleiden und schminken ist bei den  

Kindern groß!  

 KINDERGARTEN  

NEUES AUS DEM KINDERGARTEN 

Gruppe 2 

Gruppe 1 

    St. Veiter Gemeindeinfo   
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 VOLKSSCHULE  

NEUES AUS DER VOLKSSCHULE 

 

Auch in diesem Schuljahr wird der Schulalltag von Corona – Schutzmaßnahmen und Richtlinien 

beeinflusst.  

Umso mehr freut es uns, dass zunehmend Lockerungen in Kraft treten. 

 

Externe Personen dürfen wieder in die Schule kommen und schulbezogene Veranstaltungen 

dürfen stattfinden.  

 

Die Kinder der 4. Klasse bereiten sich auf die zweitägige Linz-Aktion vor, der Besuch des Musi-

cals in der MS Eggelsberg für die 3.und 4.Klasse ist organisiert, der Termin für den Workshop im 

Future Lab in der Firma Fill für die 1. und 2. Klasse ist fixiert. 

 

Am Faschingsdienstag war unser Schulhaus gefüllt mit Kindern und Lehrerinnen in verschiedens-

ten  Faschingskostümen. Einige Eltern haben uns mit Krapfen die Pausen versüßt.  

Herzlichen Dank! 
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ZIVILSCHUTZ 
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Doodles zeichnen 

Samstag, 14. Mai 2022, 14 - 18 Uhr 

Unter Doodling versteht man das einfache Kritzeln simpler Zeich-

nungen. Entdecke die Geheimnisse der Kunst des Kritzelns und ver-

wandle deine Ideen in originelle Illustrationen. Inspiriert von der 

Natur doodelst du deine ersten Blüten, Ranken und Muster. 
 

Kursleitung | Illustratorin:  Mariana Nikolai Pacheva 

Kosten: € 76,00 inkl. Material | € 74,00 für Mitglieder, Schüler, Studenten  

 NATURSCHULE 

RÜCKBLICK  

VORSCHAU 

Am 19. Februar konnten wir nach langer Pause endlich wieder einen Kurs veranstalten! 

Beim Kurs „Innviertler Surbradl“ lehrte Erika Karrer den Teilnehmer die Kunst des Bradl-

Machens. Die Teilnehmer sind wahre Naturtalente, seht selbst:  

 

 

 

 

 

 

 

 

Albert Webersberger erklärte am 05. März seinen Kursteilnehmern, wie die „Essigherstellung 

im eigenen Haushalt“ funktioniert. Die Teilnehmer konnten zum Kurs ihren eigenen Essig mit-

bringen. Dieser wurde gemeinsam verkostet und im späteren Verlauf des Kurses der Übergang 

zum Balsamico-Essig geschaffen.  
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Schnupperkurs—Drehen an der Töpferscheibe für Anfänger 

Mittwoch,  08. Juni 2022, 17 - 20Uhr 

Hier lernst du grundlegende Kenntnisse des Scheibentöpferns kennen. 

Das Material Ton ist plastisch und es ist etwas Wunderschönes, damit 

zu arbeiten. Man kann „schöpferisch tätig sein“. Um auf der Töpfer-

scheibe arbeiten zu können muss zuerst der Ton zentriert werden. Dies 

ist ein hilfreicher Vorgang, um auch die eigene Mitte zu finden. 

 

Kursleitung: Eva Webersberger, Keramikerin 

Kosten: € 52,00 | . € 50,00  für Mitglieder, Schüler, Studenten 

 

Nähen + Genießen 

Freitag, 10. Juni 2022, 09- 13 oder 14 - 18 Uhr 

Erst genießen dann nähen oder umgekehrt. Such es dir aus! 

Aus Stoffresten deiner Wahl werden nach Anleitung Tischläufer, Tisch-

sets, Brotkörberl und/oder Schürzen genäht! Alles, was du brauchst, 

wie zB. Nähseiden, Nadeln, Schere usw. wird zur Verfügung gestellt. 

Und damit es gemütlich wird: Kaffee & Kuchen inklusive!  

 

Kursleitung: Waltraud Murauer 

Kosten: € 85,00 | € 83,00 für Mitglieder, Schüler, Studenten  

 

Papierschmuck 

Aus Karton und Papier kann man einzigartigen Ohrschmuck oder Hals-

ketten herstellen. Barbara zeigt dir wie‘s geht. Ein Paar Ohrringe oder 

eine Halskette wirst du vom erfolgreichen Workshoptag mit nach Hau-

se bringen. 

 

Kursleitung: Mag. rer. nat. Barbara Kreuzberger 

Kosten: € 54,00 ohne Material | € 52,00 für Mitglieder, Schüler,  

Studenten  
 

Anmeldung erforderlich!   

 

Bis bald in der Naturschule!  

www.st-veit-innkreis.at/Naturschule oder www.facebook.com/NaturschuleStVeit  

 NATURSCHULE 
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 GESUNDE GEMEINDE 

KREATIVITÄT UND KUNST ALS STRESSBEWÄLTIGUNG 

Kreatives Tun führt zu Entspannung und bietet eine gute Ablenkung von Alltagssorgen. Künstle-

risches Schaffen kann helfen, Gefühle auszudrücken und langfristig das Wohlbefinden steigern. 

 

Gesundheitsförderliche Aspekte 

 Kreativität kann helfen, Dinge, für die man keine Worte 

findet, auszudrücken. So ist Kreativität eine Art der 

Kommunikation und ein Ventil für angestaute oder 

unbegreifliche Emotionen. Es bietet somit Entlastung 

und man kann Konflikte und Probleme besser verarbei-

ten.  

 Durch kreatives Schaffen kommt man zu Lösungswe-

gen, weil eingefahrene Denkmuster unterbrochen 

werden.  

 Das fertige Resultat und damit einhergehendes Gefühl „Ich habe etwas erschaffen“ be-

lohnt uns mit Glücksgefühlen. Die Begeisterung und Freude wirkt lange nach, man gewinnt 

Selbstvertrauen.  

 Es wirkt entspannend und ist Erholung pur für unseren Körper! Man ist ausgeglichener, 

Gefühle von Ärger oder Angst können verarbeitet werden.  

 Der Zustand des Flow („im Fluss sein“) wird gefördert: man ist hoch konzentriert bei einer 

Sache und blendet andere Dinge (z.B. Sorgen) aus. Die Zeit vergeht unmerklich. Der Flow-

Zustand führt zu einer Balance zwischen Anspannung und Entspannung. Tätigkeiten sollen 

daher nicht zu anspruchsvoll sein, aber auch nicht zu einfach. Musizieren eignet sich dafür 

perfekt.  

 

TIPP: Finden Sie zu Ihrem individuellen Hobby. Lassen Sie sich auf das kreative Tun ein und  

machen Sie sich keinen Druck. Seien Sie geduldig. Es ist egal, ob Sie ein Talent besitzen – hier ist 

der Weg das Ziel! Versuchen Sie nicht andere mit Ihrem Resultat zufrieden zu stellen. Integrieren 

Sie Ihr künstlerisches Tun in Ihren Alltag.  

 

 

Beispiele für kreative Hobbies  

 Malen, zeichnen, kritzeln: Z.B. das Ausmalen von Mandalas wirkt meditativ.  

 Musik (aktiv und passiv) und singen: Beim Singen und Musikhören sinkt die Konzentrati-

on von Cortisol. Besonders das Singen im Chor wirkt sich positiv aus.  

 Gestalterisch tätig sein: Ob im Garten, beim Kochen, Backen, beim Werken oder Schnit-

zen, Häkeln oder Nähen – die Ideen im Alltag sind endlos!  
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Liebe St. Veiter und St. Veiterinnen! 

Ich möchte mich bei allen recht herzlich bedanken für die gute Aufnahme bei der Haussamm-

lung für unser neues Einsatzfahrzeug LFB (Löschfahrzeug mit Bergeschere). Falls wem der Erlag-

schein verloren gegangen ist, wäre hier unsere Bankverbindung: AT08 3445 0000 0341 4893.  

Einen kameradschaftlichen Dank dafür.  

Weiters möchte ich euch gerne zu unserem Abschnittfeuerwehrfest am 2.9.22 - 4.9.22 in St. Veit 

einladen. Der erste Termin im April wurde Corona bedingt bereits im Dezember auf den neuen 

Termin im September fixiert. 

Am 14.1.22 gegen 22:48 Uhr wurde unsere Wehr zu einem 

Brandeinsatz nach Altheim gerufen. Beim Eintreffen an der 

Einsatzstelle war unsere Aufgabe in Bereitstellung zu gehen 

für einen eventuellen Löschleitungsbau, dieser wurde jedoch 

nicht gebraucht, da der Löschbehälter in der Nähe des Brand-

einsatz genügend hatte. So war unser Einsatzbereitschaft 

wieder um 00:15 Uhr hergestellt.    

 

Mit kameradschaftlichen Grüßen 

HBI Leingartner Alexander  

FREIWILLIGE FEUERWEHR 

FEUERWEHRJUGEND 

Vor wenigen Tagen nahmen 11 Mitglieder unserer Jugend an der Abnahme um das Wissenstest-

abzeichen teil. 

Bereits am 25. Februar wurde hierfür der theoretische Teil der Prüfung über eine App abgelegt, 

ehe am dann am 05. März die praktischen Teile der Prüfung im Feuerwehrhaus in Ostermiething 

abgeprüft wurden. 



 

Seite 18 

  St. Veiter Gemeindeinfo  

 FREIWILLIGE FEUERWEHR 

Alle unsere Teilnehmer konnten das Abzeichen erfolgreich ablegen. 

 

 Bronze:  Silber: 

 Gradinger Kerstin  Baier Emily 

 Klade Anna  Fink Adriana 

 Leingartner Nina  Karrer Sophie 

 Leingartner Vanessa  Seeburger Samuel 

 Stranzinger Amelie  Serban Ianis 

   Spindler Hanna 

 

Wir gratulieren recht herzlich zu den erworbenen Abzeichen! 

TECHNISCHE ÜBUNG 

Am 03. März stand für unsere Mitglieder eine technische Übung am Programm. 

Hierbei wurde neben dem Umgang mit dem hydraulischen Rettungsgerät auch der Umgang mit 

unserem neuen Gerät, dem Stab-Fast, geschult. 

Das Stab-Fast, welches zur Abstützung von Lasten und verunfallter Fahrzeuge eingesetzt wird, 

soll künftig die Sicherung vereinfachen und somit die Rettung von verletzten Personen erleich-

tern. 
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 BÄUERINNEN 

Einladung zur  

Muttertagsfeier 

 

Freitag, 06. Mai  

um 19:30 

bei der Feichtinger Kapelle 

 

Anschließend gemütliches  

Beisammensein beim Haiderwirt. 

 TIEFENTHALER LANDTECHNIK 
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„Du fehlst!“  
Gemeinsam Gottesdienst feiern, von dem schönen Gesang unseres Kirchenchores berührt zu 
werden, sich am Kirchenplatz auszutauschen, hat einen unvergleichlichen Wert, auf den man 
nicht verzichten sollte. „Life ist Live“ und kann nicht durch ein Medium wie das Fernsehen oder 
Radio ersetzt werden. Komm und feiere wieder den Sonntagsgottesdienst mit uns! Wir freuen 
uns auf Dich! 
Kaplan Francis und KFB-Obfrau Aloisia Putzinger 
 
Was durften wir in Zeiten von Corona feiern? 

 
Adventkranz für die Kirche 
Ein herzliches Dankeschön an Frau  
Monika Forsthofer für das Binden des  
Adventkranzes.  
 
 
08. Dezember 2021 – 06:00 Uhr morgens 
Rorate – Gottesdienst feiern bei Kerzen-
licht und sich auf die Ankunft des Herrn 
einstimmen! 
 
 

 
12. Dezember 2021 – Dankgottesdienst für runde Geburtstage von KFB-Mitgliedern 
Leider mussten wir den Gottesdienst ohne den beiden Geburtstagskindern feiern. Die exklusiv 
angefertigten Kerzen für Erika und Katharina überreichten wir bei einem persönlichen Besuch 
nach dem Gottesdienst. 

 
 
19. Dezember 2021 – Krippenandacht in der Hoi  
Den Advent plakativ zu machen – das wollten wir mit unserem großen Adventkranz in der Hoi. 
Zur Einstimmung auf Weihnachten sollte auch die Krippe in Ullis Garage einladen. 

KFB 

MIT DER KFB DURCHS KIRCHENJAHR 
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Unser Kaplan Francis erklärte sich spontan bereit am Sonntag, 19.12.2021, 16:00 Uhr eine  
Krippenandacht zu halten. Musikalisch umrahmt wurde die Andacht von Frau Erni Wiesner und 
Romana Baier. Herzliches Vergelt’s Gott! Frau Aloisia Huber übernahm dankenswerter Weise 
den Lektorendienst. Eine große Freude waren die zahlreichen Teilnehmer an der Feier! 

 
13. Februar 2022 – Gottesdienst mit Einbindung des Valentinstages 
Wir können füreinander als Paar und für andere zum Segen werden. Durch vielerlei Gesten im 
Kleinen und Alltäglichen kann auf diese Weise Gottes Liebe durch uns wirklich werden.  
 Durch ein nettes Wort  

 Durch eine zärtliche Geste  

 Durch das Kreuzzeichen  

 Durch einen Brief, der Mut macht  

 Durch aufmunternde Sätze  

 Durch einen stillen Händedruck  

 Wenn wir Tränen mit aushalten 

 Durch unser Lachen  

 Durch unser Verzeihen  

 Durch unsere Standfestigkeit  

 Durch ein rechtes Wort zur rechten Zeit  

 Wenn wir die Lasten von anderen mittragen helfen  

 Wenn wir uns Klatsch und böser Nachrede widersetzen  

 Wenn wir miteinander teilen  

 Wenn wir gemeinsam beten und singen  

 Wenn wir Schwächere in Schutz nehmen  

 Wenn wir nicht wegsehen  

 Wenn wir nachfragen, ob Hilfe gebraucht wird  

 Wenn unser Herz offen ist für Christus und den Nächsten … werden wir zum Segen!  
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Gleichzeitig durften wir unseren Kaplan Francis nach 

seinem Heimaturlaub wieder bei uns begrüßen und ihm 

ein kleines Geschenk überreichen. 

 

Am Ende des Gottesdienstes verteilten Frauen der KFB 

Tulpen und ein Stück Schokolade an die Kirchenbesu-

cher. 

 

Sonntag, 27.02.2022 – Faschingssonntag 

„Lachen ist die beste Medizin“ – dieses bekannte Sprichwort 

wird sehr oft und gerne verwendet. Gerade in Zeiten von 

Corona hat es eine therapeutische Bedeutung, denn Lachen 

stärkt unser Immunsystem und ist ansteckend, natürlich im 

positiven Sinn gemeint. 

Die Freude, und damit auch das Lachen als Ausdruck herzlicher 

Freude steht im Mittelpunkt der Botschaft Jesu. Seine „Gute 

Nachricht“ von der Liebe Gottes will uns Menschen froh und 

glücklich machen. Wenn wir lachen und andere mit unserem 

Lachen anstecken, dann stehen wir auf Gottes Seite. Gott hat 

uns in Jesus angesteckt mit seiner Freude, mit seinem Lachen. 

Gott liebt das Lachen! Am Ende des Gottesdienstes gab es für 

jeden Kirchenbesucher einen Faschingskrapfen! 

 

 

Sonntag, 27.02.2022 - Beten für den Frieden  

Möglichkeit zum Entzünden eines Teelichtes für den Frieden in 

der Ukraine und dazu ein Friedensgebet zu sprechen. 

 

 

 

„Ostern ist das Siegesfest des ewigen Lebens.“ 

(Gertrud von Le Fort) 

 

Wir wünschen euch ein gesegnetes,  

frohes Osterfest!  

KFB St. Veit 
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ÖFFENTLICHE BIBLIOTHEK 

Liebe Leserinnen und Leser, Bücherwürmer und  

Leseratten, 

leider hat sich unser Team verkleinert. Wir möchten uns  

daher auch auf diesem Weg  ganz besonders bei Brigitte 

Frauscher bedanken. Brigitte war seit 2008 ehrenamtli-

che Mitarbeiterin im Bibliotheksteam. Mit sehr viel Enga-

gement hat sie entscheidend an der Entwicklung unserer 

Bibliothek mitgestaltet und war eine große Bereicherung 

für uns alle.  

 

Aus dem Team haben sich auch noch Anneliese Uttenthaler und 

Christina Wiesner verabschiedet. Für ihre Unterstützung bedanken 

wir uns ebenfalls sehr herzlich. 

 

 

Im April starten wir mit unserem Newsletter, der euch zukünftig einmal im Quartal mit Informati-

onen, Neuigkeiten, Events und vielem Mehr rund um die Bibliothek in St. Veit versorgt. 

 

(Falls euch dieser nicht erreicht und ihr ihn gerne erhalten möchtet – was uns  

sehr freuen würde, gebt bei eurem nächsten Büchereibesuch Bescheid).  

 

Es freut uns sehr, euch unseren seit kurzem bestehenden „Thementisch“ vorzustellen, der euch 

mehrmals im Jahr mit wechselnden Informationen und Buchempfehlungen zu unterschiedlichen 

Themen versorgt. Er möchte euch neugierig machen und freut sich über regen Besuch und die 

Mitnahme seines Angebots.  

 

Und gleich weiter geht’s mit einer tollen Veranstaltung, die in ganz Oberösterreich in verschiede-

nen Bibliotheken abgehalten wird.  

 

Unter dem Motto „Lange Nacht der  

BibliOÖthken“ findet diese auch in unserer 

Bibliothek in St. Veit am Samstag, dem  

30. April 2022 ab 17:00 Uhr statt. 

 (Näheres – siehe beiliegende Einladung). 

 

Wir freuen uns auf Euch! 

Euer Team der Bibliothek St. Veit 

Danke! 

Für deinen vielseitigen Einsatz sagen 

 wir ein  herzliches DANKESCHÖN! 



 

Seite 24 

Impressum:  

Medieninhaber und Herausgeber: Gemeinde St. Veit im Innkreis, 5273 St. Veit 31, Tel.: 07723 61 13,  

Fotos: Gemeinde St. Veit im Innkreis, Alois Haidenthaler, Rudolf Wiesner, pixabay.com, Privat;  

Gestaltung: Gemeinde  - Melanie Mayerböck / Druck: Christian Gufler  

Datum Ort Uhrzeit Thema Veranstalter 

30.04.2022 Bibliothek ab 17:00  Lange Nacht der Biblioötheken Öffentliche Bibliothek 

06.05.2022 Feichtinger Kapelle 19:30  Muttertagsfeier Ortsbäuerinnen 

14.05.2022 Seminarraum FF 14:00 - 18:00 Doodles zeichnen Naturschule St. Veit 

10.06.2022 handmade Ried 09:00 - 18:00 Nähen + Genießen Naturschule St. Veit 

09.07.2022 Seminarraum FF 09:00 - 17:00 Papierschmuck Naturschule St. Veit 

20.08.2022  08:30 - 17:00 Ofen aus Lehm Naturschule St. Veit 

03.09.2022   Feuerwehrfest m. Segnung LF-B Freiwillige Feuerwehr 

04.09.2022   Feuerwehrfest m. Segnung LF-B Freiwillige Feuerwehr 

10.09.2022 Seminarraum FF 09:00 - 17:00 Destillieren von Ätherischen Ölen Naturschule St. Veit 

05.11.2022 Seminarraum FF 09:00 - 17:00 Gin brennen Naturschule St. Veit 

12.11.2022 Seminarraum FF 09:00 - 17:00 Gin brennen Naturschule St. Veit 

19.11.2022 Seminarraum FF 09:00 - 17:00 Gin brennen Naturschule St. Veit 

03.12.2022 Naturschule 09:00 - 1300 Innviertler Knödel Naturschule St. Veit 

  TERMINE UND VERANSTALTUNGEN 

REDAKTIONSSCHLUSS GEMEINDEINFO 

Wir ersuchen Sie höflichst, die angeführten Termine einzuhalten.  
 

Gemeindeinfo 2/2022 am Mittwoch, 03. August 2022 

Gemeindeinfo 3/2022 am Mittwoch, 02. November 2022 

 

Berichte müssen aus redaktionellen Gründen bis zum Redaktionsschluss bei uns eingelangt sein.  

Wir bitten, diesen Termin einzuhalten. Berichte, Ideen und Anregungen bitte an Melanie Mayerböck,  

E-Mail mayerboeck@st-veit-innkreis.ooe.gv.at schicken oder einfach zum Gemeindeamt bringen. 

Nach Redaktionsschluss eingelangte Berichte können nicht mehr berücksichtigt werden.  

Aufgrund der aktuellen Situation finden folgende Veranstaltungen unter Vorbehalt statt: 

Alle Veranstaltungen sind auf der Homepage www.st-veit-innkreis.at zu finden. 

Dort werden ggf. auch Änderungen zu den Veranstaltungen bekannt gegeben. 


